

[ανταγωνιστικότητα]

Δεύτερη από το τέλος η Ελλάδα

Νέο αρνητικό ρεκόρ ανταγωνιστικότητας κατέρριψε η χώρα μας, σύμφωνα με τη φετινή Παγκόσμια Επετηρίδα Ανταγωνιστικότητας του International Institute for Management Development (IMD), καθώς βρίσκεται πλέον στην 58η θέση μεταξύ των 59 εξεταζόμενων χωρών, ήτοι δεύτερη από το τέλος, χάνοντας δύο θέσεις σε σύγκριση με την περυσινή της κατάταξη. Σύμφωνα, δε, με το IMD, η πτώση αυτή αποτελεί φυσιολογική συνέπεια κατ' αρχήν της αβεβαιότητας και της ανασφάλειας που κυριαρχούν. >7

Εκκλιση για ανάληψη ευθυνών

Έκκλιση σε όλους τους παράγοντες της κοινωνικής και πολιτικής ζωής να αντιληφθούν την αναπόδραστη πραγματικότητα, να συναισθανθούν την κρισιμότητα της κατάστασης για τη χώρα και το έθνος και να αναλάβουν την ευθύνη τους ούτως ώστε η νέα κυβέρνηση που οπωσδήποτε πρέπει να σχηματιστεί μετά τις εκλογές να κρατήσει τη χώρα όρθια εντός της Ευρωζώνης και να φροντίσει άμεσα για την αναπτυξιακή της ανάκαμψη, απευθύνει το **Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΒΕΑ)** εν όψει της νέας εκλογικής αναμέτρησης.

Έμφαση στην καινοτομία

Το επιχειρηματικό πρόγραμμα του ΟΠΕ για το 2012 ανέπτυξε ο διευθύνων σύμβουλος του Οργανισμού, Αλκιβιάδης Καλαμπόκης, κατά τη διάρκεια συνεδρίασης του δ.σ. του ΕΒΕΠ, στην οποία παρέστη. Όπως τόνισε, φέτος δίνεται έμφαση σε καινοτόμους κλάδους και προϊόντα. Στο μεταξύ, περισσότερες από 50 εμπορικές συναντήσεις με 15 εισαγωγείς από την Κίνα, κυρίως για κρασί, ελαιόλαδο, ούζο και πύρρα πραγματοποιήσαν 15 ελληνικές επιχειρήσεις που συμμετείχαν στη Διεθνή Έκθεση Sial China 2012.

[παγκόσμια επιτηρίδα] Σύμφωνα με το IMD, η βίαιη δημοσιονομική αναπροσαρμογή δεν συνοδεύτηκε από μέτρα ανάπτυξης

Ουραγός στην ανταγωνιστικότητα η Ελλάδα

Των Βάσως Βεγίρη και Γιάννη Κανουπάκη

Νέο αρνητικό ρεκόρ ανταγωνιστικότητας κατέρριψε η χώρα μας, σύμφωνα με τη φετινή Παγκόσμια Επιτηρίδα Ανταγωνιστικότητας του International Institute for Management Development (IMD), καθώς βρίσκεται πλέον στην 58η θέση μεταξύ των 59 εξεταζόμενων χωρών, ήτοι δεύτερη από το... τέλος, χάνοντας άλλες δύο θέσεις σε σύγκριση με την περυσινή της κατάταξη.

Σύμφωνα δε με το IMD, η πτώση κατά δύο θέσεις της χώρας μας στην παγκόσμια κατάταξη ανταγωνιστικότητας αποτελεί φυσιολογική συνέπεια κατ' αρχήν της αβεβαιότητας και ανασφάλειας, που κυριαρχεί αναφορικά με την έξοδο ή όχι της χώρας μας από την Ευρωζώνη, και εξαιτίας της βίαιης δημοσιονομικής προσαρμογής της χώρας, η οποία δεν συνοδεύτηκε από κανένα ουσιαστικό μέτρο για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας. Σύμφωνα με τη μεθοδολογία του IMD, η συνολική κατάταξη μιας χώρας, μεταξύ των 59 χωρών που συμμετέχουν στην παγκόσμια επιτηρίδα ανταγωνιστικότητας, είναι αποτέλεσμα της σύνθεσης των επιδόσεων που αυτή επιτυγχάνει στις τέσσερις επιμέρους κατηγορίες δεικτών, και συγκεκριμένα: στην «Οικονομική Αποδοτικότητα», στην «Κυβερνητική Αποτελεσματικότητα», στην «Επιχειρηματική Αποτελεσματικότητα» και στις «Υποδομές». Στις εν λόγω, λοιπόν, επιμέρους κατηγορίες δεικτών, η κατάταξη της Ελλάδας το 2012 σε σχέση με το 2011 είναι η ακόλουθη:

Η κατάταξη στην Παγκόσμια Επιτηρίδα Ανταγωνιστικότητας 2012*

	Στον κόσμο		Στην Ευρώπη	
	2012	2011	2012	2011
Σουηδία	5	4	1	1
Γερμανία	9	10	2	2
Ολλανδία	11	14	3	5
Λουξεμβούργο	12	11	4	3
Δανία	13	12	5	4
Φιλανδία	17	15	6	6
Ηνωμένο Βασίλειο	18	20	7	8
Ιρλανδία	20	24	8	10
Αυστρία	21	18	9	7
Βέλγιο	25	23	10	9
Γαλλία	29	29	11	11
Εσθονία	31	33	12	13
Τσεχία	33	30	13	12
Πολωνία	34	34	14	14
Λιθουανία	36	45	15	18
Ισπανία	39	35	16	15
Ιταλία	40	42	17	17
Πορτογαλία	41	40	18	16
Ουγγαρία	45	47	19	19
Σλοβακία	47	48	20	20
Σλοβενία	51	51	21	22
Ρουμανία	53	50	22	21
Βουλγαρία	54	55	23	23
Ελλάδα	58	56	24	24

• Στον τομέα της «Οικονομικής Αποδοτικότητας», η χώρα μας παρέμεινε για το 2012 στην 58η θέση, την οποία κατείχε και στην περυσινή κατάταξη, μετά την πτώση κατά δέκα (10) θέσεις μεταξύ των ετών 2010 και 2011. Πρόκειται για την προτελευταία θέση της παγκόσμιας κατάταξης, τη χειρότερη θέση που είχε ποτέ η χώρα μας από το 1999.

• Στον τομέα της «Κυβερνητικής Αποτελεσματικότητας», απώλεσε για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά δύο ακόμη θέσεις και, από την 56η το 2011, βρίσκεται πλέον στην 58η, δηλαδή και πάλι τοποθετείται στην προτελευταία θέση της παγκόσμιας κατάταξης, ομοίως τη χειρότερη θέση από το 2009.

• Στον τομέα της «Επιχειρηματικής Αποτελεσματικότητας», η θέση της χώρας μας επιδεινώθηκε κατά τρεις θέσεις και, από την 53η το 2011, βρίσκεται πλέον στην 56η για το 2012, δηλαδή μόλις τρεις θέσεις πριν από την τελευταία χώρα της κατάταξης και

• Στον τομέα των «Υποδομών», η

θέση της Ελλάδας επιδεινώθηκε επίσης κατά δύο θέσεις, καταλαμβάνοντας για το 2012 την 34η θέση, από την 32η που κατείχε το 2011.

Οι προβλέψεις

Τη θέση της χώρας το 2012 σε σχέση με το 2010 επιδείνωσαν περαιτέρω, σύμφωνα με το IMD, τόσο τα άσχημα μακροοικονομικά μεγέθη όσο και το κυριότερο - οι προβλέψεις για την (αρνητική) εξέλιξη τους κατά το 2012. Ως εκ τούτου, το IMD θεωρεί ότι οι πέντε κύριες προκλήσεις

για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας, κατά το 2012 είναι:

- η ταχεία προώθηση διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων για τη μείωση των δαπανών του δημόσιου τομέα, ούτως ώστε να διευκολυνθεί η χώρα στην προσπάθειά της για έξοδο από την οικονομική κρίση, με παράλληλα μέτρα ανάπτυξης προς την πραγματική οικονομία,
- η ενίσχυση της ρευστότητας και ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων,
- ο εξορθολογισμός του φορο-

λογικού συστήματος, με στόχο τη μείωση της φοροδιαφυγής,

- η μείωση της γραφειοκρατίας που αφορά την επιχειρηματικότητα και
- η πάταξη των φαινομένων διαφθοράς στο δημόσιο τομέα.

Διαρθρωτικές αλλαγές

«Το μήνυμα των αποτελεσμάτων από τη φετινή θέση της Ελλάδας στην Παγκόσμια Κατάταξη Ανταγωνιστικότητας», τονίζει ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Νίκος Πέντζος, σχολιάζοντας τα αποτελέσματα και την κατάταξη της χώρας μας, «είναι ένα και μοναδικό: αποτελεί επείγουσα, αλλά κυρίως αδήριτη ανάγκη για διαρθρωτικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις στην οικονομία, που θα ανασύρουν τη χώρα από το «βυθό» της παγκόσμιας αφάνειας και θα την τοποθετήσουν και πάλι μεταξύ των αναπτυσσόμενων οικονομιών διεθνώς.

Γι' αυτό από τις επικείμενες εκλογές της 17ης Ιουνίου πρέπει να προκύψει κυβέρνηση, η οποία με αποφασιστικές κινήσεις θα άρει την ανησυχία των πολιτών και του επιχειρηματικού κόσμου, σε σχέση με το μέλλον της χώρας και την ανάπτυξη. Ενδεχόμενη δυστοκία στο σχηματισμό κυβέρνησης θα έχει ως αποτέλεσμα τη χρεοκοπία της Ελλάδας. Επιπλέον, και για την αντιστροφή του ήδη τεταμένου κλίματος, τόσο σε κοινωνικό όσο και σε επιχειρηματικό επίπεδο, επιβάλλεται η νέα κυβέρνηση να προχωρήσει στην ενίσχυση της ρευστότητας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, με μέτρα που θα έχουν άμεσα θετικές επιδράσεις στην πραγματική οικονομία.

[SID:6332782]



Από τις επικείμενες εκλογές της 17ης Ιουνίου πρέπει να προκύψει κυβέρνηση, η οποία θα άρει την ανησυχία του επιχειρηματικού κόσμου.

Νίκος Πέντζος, πρόεδρος του ΣΒΒΕ.

Αρνητικός ο απολογισμός στην κλωστοϋφαντουργία

▼ Πτώτικα κινείται ο κλάδος της κλωστοϋφαντουργίας. Ο απολογισμός για το 2011 είναι αρνητικός, όπως τον παρουσίασε στην τελευταία ετήσια γενική συνέλευση του ΣΕΒΚ ο πρόεδρος του, Ελευθέριος Κούρταλης. Συγκεκριμένα, οι εξαγωγές ειδών ενδυμασίας και αξεσουάρ ένδυσης μειώθηκαν κατά 2,6% και περιορίστηκαν στα 776,9 εκατ. ευρώ (έναντι 797 εκατ. ευρώ του 2010), ενώ οι εξαγωγές υφαντικών νημάτων, έτοιμων

υφασμάτων και συναφών μειώθηκαν κατά 5% και έπεσαν στα 406,7 εκατ. ευρώ (έναντι 428,3 εκατ. ευρώ, του 2010). Την ίδια περίοδο, η παραγωγή της μεταποίησης μειώθηκε κατά 9,6% (έναντι μείωσης κατά 5,1%, το 2010), με τις κλωστοϋφαντουργικές ύφες να παρουσιάζουν κάμψη της παραγωγής τους κατά 21,8% (έναντι 20,6%, το 2010), ενώ στα είδη ένδυσης η κάμψη της παραγωγής έφθασε στο 25,4% (έναντι 23,1% το 2010).

Σύμφωνα με τον κ. Κούρταλη, πίσω από τις εξελίξεις αυτές κρύβονται μικρότερα ή μεγαλύτερα επιχειρηματικά δράματα και πάντως λιγότερες εργασίες, λιγότερες επιχειρήσεις, λιγότεροι εργαζόμενοι, λιγότερα κρατικά έσοδα. Χαρακτηριστικά, ανέφερε: «Η ελληνική κλωστοϋφαντουργία, τα τελευταία χρόνια, αντιμετωπίζει τις επιπτώσεις μιας απαξιωτικής διαδικασίας, που τη συνθέτουν τρεις διαφορετικές τάσεις: η πολύχρονη

αποβιομηχάνιση που έχει σημαντικά υποβαθμίσει παραγωγικές δυνατότητες και ποιοτικές επιδόσεις, ο αθέμιτος ανταγωνισμός, λόγω του κοινωνικού ντάμπινγκ που ασκούν σε βάρος της οι αναδυόμενες υπερδυνάμεις, με το χαμηλό κόστος εργασίας, και η σημαντική κάμψη της εγχώριας ζήτησης λόγω της οικονομικής κρίσης». Στη γενική συνέλευση, έγιναν εκλογές για το νέο διοικητικό συμβούλιο του ΣΕΒΚ, και ο κ. Κούρ-

ταλης επανεξελέγη πρόεδρος για τέσσερα χρόνια. Το δ.σ., που προέκυψε, έχει ως ακολούθως: πρόεδρος Ελ. Κούρταλης, αντιπρόεδρος Αν. Βαρβαρέσου, αντιπρόεδρος Ελ. Μουζάκης, γεν. γραμματέας Ι. Αικαός, σύμβουλοι μέλη δ.σ.: Δ. Ακριδής, Απ. Ι. Δοντάς, Γ. Κουλούλιας, Κων. Κλειδέρης, Απ. Μπινουμάκης, Σ. Μυτιληναίος, Β. Πολυκρόνης, Κ. Πετσεμλίδης, Ι. Σακαλίδης, Π. Φρέντζος. [SID:6332303]

«Μοναδικό σπρίγμα οι εξαγωγές»

▼ Κατά 4-6% προβλέπεται να αυξηθούν οι ελληνικές εξαγωγές το 2012. Η πρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων, Χριστίνα Σακελλαρίδου, θεωρεί ως προϋπόθεση, βεβαίως, την ανάκτηση της εμπιστοσύνης των εμπορικών εταίρων για την προοπτική και τον προσανατολισμό της οικονομίας. Ανακοινώντας τον απολογισμό δράσεων, στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου, η κυρία Σακελλαρίδου, χαρακτήρισε «την εξωστρέφεια της οικονομίας, την εξωστρέφεια της Ελλάδας», ως το «εθνικό ζιτούμενο που υπερβαίνει τη συγκυρία των ημερών και επιτάσσει ευρεία κοινωνική και πολιτική συναίνεση υπέρ του εξαγωγικού προσανατολισμού και της διεθνοποίησης της οικονομίας, στον πυρήνα αναπτυξιακών πολιτικών τόνωσης της ρευστότητας στην αγορά και ενίσχυσης της απασχόλησης». Η ίδια τόνισε ότι «βιώνουμε μία περίοδο αναντιστοιχίας κατά την οποία, ενώ οι εξαγωγές και ο σύνδεσμος έχουμε πετύχει πολλά, δεν μπορούμε να πανηγυρίζουμε ούτε για το ρεκόρ εξωστρέφειας των 23 δις. ευρώ του 2011, ούτε για τη διασφάλιση των προοπτικών της ελληνικής οικονομίας, λόγω της βαθιάς οικονομικής ύφεσης, της πολιτικής κρίσης και της αστάθειας». Συμπλήρωσε, δε, ότι «χάρη στο πείσμα των εξαγωγέων και τις προσπάθειες του ΠΣΕ, σήμερα όλοι οι πολίτες της χώρας αναγνωρίζουν τη σημασία των εξαγωγών, που αποτελούν - όπως επιβεβαιώνει και ο ΟΟΣΑ - το μοναδικό σπρίγμα της οικονομίας. [SID:6332833]